2008/2009 - 1eST2S – Corrigé du Devoir Maison n°5

Exercice 1 : 1) Les aires des cinq rectangles sont proportionnelles aux effectifs des classes correspondantes. L’effectif de la classe [ 465 ; 475 [ est 3. Compléter le tableau suivant :

	Taux de calcium en mg.L−1
	Effectif

	[ 420 ; 440 [
	2

	[ 440 ; 450 [
	6

	[ 450 ; 460 [
	5

	[ 460 ; 465 [
	4

	[ 465 ; 475 [
	3


2) a) Pourcentage de personnes ayant un taux de calcium strictement inférieur à 450 ou 455 mg.L−1 :

  eq \s\do1(\f(2 + 6;2 + 6 + 5 + 4 + 3)) =  eq \s\do1(\f(8;20)) =  eq \s\do1(\f(4;10)) =  eq \s\do1(\f(40;100)) = 40 %

2) b) Calcul de la moyenne de la série :

  eq \s\do1(\f(2 × 430 + 6 × 445 + 5 × 455 + 4 × 462,5 + 3 × 470;20)) =  eq \s\do1(\f(860 + 2670 + 2275 + 1850 + 1410;20)) =  eq \s\do1(\f(9065;20)) = 453,25













  SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(453,3)
Calcul de la variance :

V =  eq \s\do1(\f(2×(430−453,25)2+6×(445−453,25)2+5×(455−453,25)2+4×(462,5−453,25)2+3×(470−453,25)2;20 ))
V =  eq \s\do1(\f(2 × 540,5625 + 6 × 68,0625 + 5 × 3,0625 + 4 × 85,5625 + 3 × 280,5625;20 ))
V =  eq \s\do1(\f(1081,25 + 408,375 +15,3125 + 342,25 + 841,6875;20)) =  eq \s\do1(\f(2688,75;20)) =  eq \x(134,4375)
Calcul de l’écart-type : 
( =  eq \r(134,4375) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(11,6)
Exercice 2 : n°100 p 76 du livre.
 1) u1 = 8000 − 500 = 7500

v1 = 3750 + 600 = 4350

En 2001, la population de U est de 7500 habitants, celle de V de 4350 habitants.

2) Chaque année, la ville U compte 500 habitants de moins que l’année précédente.

Donc pour tout n, un = un−1 − 500
soit
un − un−1  = − 500

 ( ou  un+1 = un − 500
soit un+1 − un = − 500 )
(un) est donc une suite arithmétique de raison − 500 et de premier terme u0 = 8000.

Son terme général est donc  eq \x(un = 8000 − 500n)
Chaque année, la ville V compte 600 habitants de plus que l’année précédente

Donc pour tout n, vn = vn−1 + 600
soit
vn − vn−1 = 600

( ou bien : pour tout n, vn+1 = vn + 600 soit vn+1 − vn = 600 )
(vn) est donc une suite arithmétique de raison 600 et de premier terme v0 = 3750
Son terme général est donc  eq \x(vn = 3750 + 600n)
3)
Résolvons un ≤ vn 
soit
8000 − 500n ≤ 3750 + 600n





soit
− 600 n − 500 n ≤ 3750 − 8000





soit
− 1 100 n ≤ − 4 250





soit
n ≥  eq \s\do1(\f(4250;1100))

 eq \s\do1(\f(4250;1100)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 3,86.

Donc les solutions de cette inéquation sont les valeurs de n entières, supérieures ou égales à 4.

( on pourrait noter S = {  entiers supérieurs ou égaux à 4 } ou encore S = { n SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()N), n ≥ 4 } )

C’est à partir de 2004 que la population de U devient inférieure à celle de V.
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